
 
 

Zadeva: Zapisnik 50. redne seje 

V torek, 5. septembra 2024 smo se po dopustih in počitnicah, ki to zaradi avgustovskih katastrof niso 

bile, spet zbrali in pričeli z rednimi sejami. Jubilejna, PETDESETA (!) je potekala prek elektronskih 

medijev po naslednjem dnevnem redu: 

1. Oblikovanje stališča Sinteze do neupravičenih bančnih dobičkov, 

2. Pismo predsedniku vlade (PV), 

3. Razprava o programskih izhodiščih, 

4. Razno. 

Ad 1) Stališče Sinteze do neupravičenih bančnih dobičkov: 

Razprava je pokazala, da imamo na to vprašanje različne poglede. Na eni strani je bila poudarjena 

potreba, da izrazimo podporo vladi za njene ukrepe in delovanje ob katastrofalnih poplavah, s 

posebnim poudarkom glede, po mnenju več razpravljavcev, povsem neprimernem, nemoralnem, 

skoraj škandaloznem obnašanju bank. Te so v tem času ustvarjale velike dobičke, predvsem na račun 

nizkih obresti na depozite in visokih obresti za posojila. V tujini so te izredne dobičke bank praviloma 

tudi izredno obdavčili. Pri nas pa je vlada imela očitne težave, vodstva bank, po večini v tujih rokah, 

so se temu močno upirala in te z ničemer zaslužene dobičke odnašala v tujino ali jih porabljala za 

samonagrajevanje. 

Na drugi strani pa so nekateri v razpravi vztrajali, da naj imamo glede tega predvsem strokovno 

razpravo in oblikujemo strokovna stališča, zakaj je do teh anomalij sploh prišlo. Ob tem je bilo 

posebej zanimiva razprava B. Nemca, ki je opozoril, da so težave širše narave in izhajajo iz 

neustreznega davčnega izhodišča, ki neupravičeno in nepravično obdavčuje vsa podjetja linearno. 

Več o tem na prihodnji seji. 

Dogovor je bil, da v stališčih Sinteze vendarle ostajamo pri prvi opciji, predlog B. Nemca pa 

oblikujemo kot poseben predlog vladi. Izhodišče bo pripravil B. Nemec za eno naslednjih sej. Takrat 

se bomo tudi opredelili, ali je smotrno oblikovati interno okroglo mizo o teh strokovnih vprašanjih, 

predvsem v luči načrtovane razprave na RTV-MB. 

Ad 2) Pismo predsedniku vlade:  

Ocenili smo, da z osebnim pismom PV (zaradi velike angažiranosti vlade in njega osebno na sanaciji 

poplavne katastrofe) počakamo. 

Ad 3) Razprava o programskih izhodiščih: 

V tem času je na osnovi velikega osebnega angažiranja Marca in Dobrina nastal sežet posnetek 

razprave o volilnem sistemu. Dogovorili smo se, da si ga člani ponovno ogledajo in če ne bo dodatnih 

predlogov, se na naslednji seji dogovorimo, kako ga »vnovčiti«. 

Pripraviti se je treba na načrtovani vladni posvet o volilnem sistemu (oktober?). Povezovalno vlogo 

bo imel C. Ribičič. 

Do naslednje seje je treba pripraviti pismo (Pintar) predsednici Odbora gospe Terezi Novak in 

razčistiti, ali dogovor o tematski javni seji odbora še velja. 

V tem času bo verjetno Vladu P. uspelo dogovoriti oba nastopa na RTV-MB (banke, volilni sistem), 

kar bi bilo odlično. Je pa za to, kot vsi vemo, potreben izredni napor, saj so, na sistemski ravni, vse 

večje TV hiše »usklajene s politiko«. 

Ad 4) Pod točko Razno posebne razprave ni bilo. 
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